開放文學 -- 江湖俠義 -- 小八義 第八十四回 群英率兵直奔藏兵營 聲聲叫陣定要決雌雄

詩日:

弟兄義氣不一般 愚的愚來賢的賢 猴子智謀如諸葛 尉遲英雄蓋世鮮 孔生力大能鬥戰 振中文武兩雙全 景隆文章高天下 鐵牛渾愣心無彎

話說阮英對著尉遲肖、孔生說道:「大哥二哥不可爭論,只有公派,派著哪樣的應用,也不許違令,必照軍中之規行事。有功者必賞,有過者必罰。公平才是正理軍規,才可以服眾呢。要依著二位兄長混鬧起來,也就不用帶兵去救那鐵牛,就任憑他的命去罷。」尉遲學、孔生這二人最義氣不過,只見阮英說不用去救鐵牛去了,二人就著了急了,也知道做錯了。出兵之事,須要照軍規行事,哪能依著自己性格為呢?二人這樣一齊說道:「哥倆是不知道出兵規矩,方才我哥倆所說的全算錯了。」

二人一齊把話說 出兵規矩不懂得 從此我倆遵軍法六弟不必把急著 我倆再要多說話 就照軍法將頭割六弟還是商議事 快救鐵牛把命活 應為我倆要不去我們二人就抹脖 金定這邊微微笑 你們哥倆算渾濁阮英復又來說道 俺們弟兄全平和 此山嘍兵有寨主嫂嫂明日把兵撥 軍中之事由他主 俺們聽令由他派佳人聞聽用手指 猴子真是有智謀

鐵金定見阮英所說所行的事,沒有不合情理的。此山中本係鐵氏兄妹二人居住的,嘍兵也是他兄妹招聚的。皆因鐵金定與尉遲 肖成了親,這才將諸位英雄招來了,連各位的家眷全搬到此山居住。

鐵金定叫人將酒擺齊,把花雲平、時長青二位外來的讓在客位座上,然後諸位好漢按次序全都坐下,佳人這才站起身形,對著 眾人說道:「諸位原諒我不陪之罪,我還要到後寨伺候三位夫人。」

佳人站起後寨行 侍奉太太出前廳 不言金定往後去再說諸位飲劉伶 謙恭已畢同歸坐 兄一盞來弟一盅開懷暢飲添歡悅 阮 英座上把話明 今日大家要痛飲明日俺好登途程 軍中之規先戒酒 再要這樣不可行無事回山再吃酒 眾人點頭一齊應 振中徐爺 開言道六弟說話理上通 這是初次將山下 頭次要勝陣陣贏出兵要擇上吉日 還得吉時才可行 阮英這邊說不錯擇了吉日去出兵

話說阮英對著徐三爺說:「行兵之日,必得知道八門的方向,必得由生開二門才可走得。要走入休門、死門,大有不利。明日 准了日,我會找八門的方向爭門,幾度出兵去,能保太平無禍,凱歌而回。」

阮英知曉八卦圖 要走生門災禍無 倘若走入死門內出兵准要命嗚呼 這種事情知曉得 若要不知難免禍寨主發兵是萬幸 這 樣舉動我知足 是我無奈才來到寨主他就把兵出 多虧女姣招人馬 真是女中一丈夫明日她要把兵點 不知何人把兵權 千萬不可 將我派我的才淺學又疏 俗語一福押百禍 我是命小又無福將帥之才是兩樣 做出事來叫人服 粗中有細人多有我說誰細行事粗

話說眾英雄吃酒議事,吃到掌燈方止,大家安息,一夜無詞。第二日早晨,眾好漢淨面更衣,用飯完畢。鐵梁、鐵金定由後寨過來,金定早已披掛整齊。眾英雄擺列排開,鐵金定手拿著令箭,遣兵調將。

鐵氏金定女英雄 手拿令箭有威風 一聲吩咐快擊鼓嘍兵錘打鼓雷鳴 山寨頭目聞鼓響 急忙聚齊眾嘍兵聚議廳前排齊隊 鐵 氏金定把令行 只看徐爺來說話領兵元帥徐振中 我將令箭交付你 殺斬存留任施行徐爺上前身曲背 振中無才難領兵 鐵氏金定 忙站起軍令下來違不能 眾位好漢齊說道 彷彿軍令一般同振中無奈忙應允 佳人復又把話明 前部先鋒尉遲做後隊催兵是孔生

鐵金定將令箭交付徐振中,執掌三千嘍兵,派他帶領。又派了尉遲肖前部先鋒,派孔平催後隊,派孔遠催運糧草,派花雲平、時長青為元帥左右的偏將,作為羽翼。又派猴子阮英為軍師,他能排兵佈陣。

鐵氏金定會用人 所派點用真有門 派著哪個得應允不許違令話多雲 所派之人全合理 眾位好漢都遂心佳人站起交令箭 徐爺行禮拜埃塵 拜過兵符與令箭佳人急忙轉過身 徐爺就在旁邊坐 手執令箭把話雲今日徐某要行令 眾位弟兄要聽真 軍令難講交情重一聲令下都要遵 軍令卻比王法大 如要違令法嚴森必按眾人守軍規 誰說朋情與至戚 言出令隨無遠近望皆聽令好出軍

徐振中手執令箭說道:「諸位弟兄,全要幫助著我,一同和氣的,眾星拱月一樣,量我一人,又有何能?全仗兄弟幫扶才可行。我若令出,大家遵聽,不可違令。違吾者,難言情面,軍中無戲言,請眾兄台牢記是要。」

徐爺出了令來行 擇了吉時就起兵 大家一齊說遵令阮英排兵甚精明 大家一上排的好 三軍司令頭前行清道飛虎旗四桿 一桿大旗在當中 豬羊祭旗全齊備徐爺領著眾英雄 祭過大旗領兵走 三聲大炮似雷鳴號令一響起大隊 徐帥領兵起了程 大軍行路軍規正沿途一帶嚴緊兵 嘍兵不敢胡行事 猴子阮英查的清兩站並著一站走 急急催兵不誤工 曉行夜宿兵行快這日來到藏兵營

話說眾英雄催著大兵急往前行,這日來到藏兵營不遠,有五里之遙,安下行營,立下大寨。單言講不著,且說吳斌在後寨營與軍師這日正在議事,只見送稟文的兵丁由汴梁城返回來了。

只見營兵轉回還 走入廳來就請安 行禮已畢已開袱拿了文書呈帥看 文書呈了桌案上 吳斌留神細睜睛回文上面寫真切 上寫吳斌甚不明 禀文之中多胡話你是武來不通文 既然拿住飛行盜 為何誇他是英雄你與於家係表戚 不該說他父子凶 胡裡糊塗多混雜稟文以內有不應 你是武夫用文案 辦文之人太不明相府看你粗魯漢 不歸你罪卻留情 將個賊人送我府相府親審要問清

回文說的明白,相爺看吳斌乃係武夫,不通文墨,這才施恩饒過。又寫到吳斌見回文,即將拿獲之人速速送到相府,要親審深 究細情。吳斌看罷回文,才要說話,忽見探事的兵卒到吳帥的面前報事。

這名兵卒來的急 啟稟吳帥要得知 不知何處大兵到離此約著有五里 安下營盤立大帳 不曉何人把兵提吳斌聞聽說奇怪 定要來兵有信真 吳帥吩咐再去探要去探實細根底 何處發兵由此過 多少人馬甚麼旗領兵之人何名姓 探明你再來報知 那名卒兵說遵令急忙又去探真實 吳帥正然心納悶 這樣來兵真出奇忽聽營外人喊叫 吳斌出來見高低

元帥吳斌正然納悶,心中難明這事由何而來,忽聽外面喊叫如雷,叫著吳斌出戰要見高低。又見那名探事的兵卒慌慌張張由外邊跑進廳,報導:「元帥不好了,原來是拿的那個黑漢的救兵來到營門,又有個黑漢前來叫戰。」